



ODPADOVÝ LETÁK Č. 1/2025



Vážení občané.

Jistě jste si již všimli, že obcí projíždí jiné popelářské auto. Výběrové řízení vyhrála firma Marius Pedersen a.s., která nabídla za svoz, odvoz a zneškodnění odpadů přijatelnou cenu. Jejich popelářské auto je plně vybaveno moderní technikou od GPS lokátoru přes vysílačky, čtečku až po zabudovanou váhu na nádoby. Jejich pracovníci jsou vysoce proškoleni v oblasti odpadů a provádí kontroly jednotlivých nádob- horký popel, vytríděnost obsahu, kvalita nádoby apod.

Při výpočtech platby za odpady za rok 2024 byly vidět rozdíly jednotlivých domácností ve třídění. Mnoho občanů naší obce již třídí téměř stoprocentně, ale jsou i tací, kteří obsah nevytríděné popelnice kamuflují vrstvou popela či velkými černými pytlí. Dovolím si níže uvést odstavec ze zákona č, 541/2020 Sb. Zákon o odpadech. V § 59 odstavec (3) je uvedeno, že

(3) Obec je povinna zajistit, aby odděleně soustřeďované recyklovatelné složky komunálního odpadu tvořily v kalendářním roce 2025 a následujících letech alespoň 60 %, v kalendářním roce 2030 a následujících letech alespoň 65 % a v kalendářním roce 2035 a následujících letech alespoň 70 % z celkového množství komunálních odpadů, kterých je v daném kalendářním roce původcem. Do výpočtu podílu mohou být zahrnuty rovněž odděleně soustřeďované recyklovatelné složky komunálního odpadu vznikající na území obce při činnosti nepodnikajících fyzických osob, které nejsou předávány do obecního systému.

Stručně řečeno, Obec musí dělat i nemožné, aby dosáhla zákonem stanovených limitů. Proto kontroly, proto přesvědčování, proto rozšiřování vytríditelných komodit, proto tyto letáky a informovanost občanů.

Připomeňme si tedy, co to vlastně směsný odpad, tedy odpad, který patří do popelnic je:

Směsný odpad je termín pro odpad, který není vhodný k recyklaci či dalšímu zpracování a zahrnuje předměty, které jsou znečištěné, nebo jednoduše nelze v nich rozlišit jednotlivé složky.

- Mastné a silně znečištěné obaly od potravin, Použité dětské pleny, papírové kapesníky a dámské hygienické potřeby, účtenky z termopapíru, uhlový papír (propisovací), voskovaný papír, pauzovací papír, dehtový papír, molitan a

PVC- malé kousky (větší kusy patří do objemného odpadu), víčka od zavařovacích sklenic, guma, sáčky od polévek, kávy, rozbitý porcelán, bakelit, celofán, houbičky na nádobí, juta, krabičky od cigaret, obaly od zubní pasty, řasenka (ačkoliv je povrch z plastu, je silně znečištěna) a další nevytříditelné předměty.

- Možno vkládat použité papírové kapesníky a kuchyňské utěrky, ale tyto lze kompostovat.
- Popel

Směsný odpad neukládejte do popelnic ve velkých igelitových pytlích, nebude Vám popelnice odvezena. Zatím jsou tolerovány pouze malé pytlíky do odpadkových košů.

Jelikož nová svozová firma načítá QR kódy přímo na autě, musíme všechny popelnice překódovat. Firma si toto zajistí bezplatně sama, jenom potřebují vědět, jestli máte plastové či plechové popelnice. Budu Vás tedy v nejbližších dnech obcházet a jednotlivé popelnice zapisovat. Děkuji Vám předem za pochopení a spolupráci.

Obec Uhelná od ledna tohoto roku vybírá dle zákona i textil- do bezbarvých pytlů. Po dohodě s Diakonií Broumov, sociálním družstvem, můžete již od prvního blízkého svozu odkládat k pytlům tříděného odpadu i obuv. Boty musí být v páru a samostatně, ne v pytli.

Nadále budeme vybírat od občanů věci „na charitu“, např. kuchyňské vybavení, knihy, hračky, sportovní vybavení apod. Můžete vozit na podatelnu Obce Uhelná.

Co se týká pytlů s tříděným odpadem, jednáme s firmou na výrobu pytlů, aby tyto pytle byly také průhledné, ale opatřené pruhem pro rozlišení komodity odpadu. Tyto pytle nám zajistí větší kontrolu obsahu, protože se ještě stále najdou koumáci, kteří do pytlů nacpou téměř vše.

Připomínám, že popelnice se zatím vyváží každý lichý čtvrtek. Tříděný odpad pro Uhelnu, Dolní a Horní Fořt zůstává v sudý pátek, pro Nové Vilémovice a červený Důl v liché pondělí.

Jakmile budu mít závazné termíny svozů od svozové firmy, dodáme Vám kalendáře se všemi termíny svozů odpadů v naší obci do schránek.

Další informace v příštím letáku.

Tříděte odpad, má to smysl. 😊

Grajová Jana, vedoucí provozu.